

首個來自熱帶的冠軍！

# 菲律賓隊奪得亞冬會男子冰壺金牌



第九屆亞冬會男子冰壺頒獎儀式2月14日在哈爾濱舉行。菲律賓隊獲得冠軍，韓國隊獲得亞軍，中國隊獲得季軍。左圖為菲律賓隊選手在頒獎儀式上。右圖為菲律賓隊在賽後慶祝奪冠。  
<新華社>

新華社哈爾濱2月14日電：狂奔的「黑馬」菲律賓男子冰壺隊一黑到底！他們在14日的哈爾濱亞冬會決賽中擊敗了韓國隊，奪取了這一塊創造歷史的金牌。這不僅是菲律賓歷史上首枚亞冬會獎牌，更是亞冬會歷史上首枚被來自熱帶的代表團奪取的金牌。

在此前的八屆亞冬會上，金牌基本被來自東亞、中亞的代表團瓜分，來自東南亞、西亞、南亞的代表團難獲冠軍。唯一例外是在2003年的日本青森亞冬會上，黎巴嫩隊獲得過一金一銀。

這枚金牌是菲律賓自1990年參加亞冬會以來獲得的首枚獎牌。

「希望這枚金牌能激勵其他熱帶國家（地區）。」菲律賓男子冰壺隊選手本喬·德拉門特說，「我們的故事可以向大家證明，雖然沒有高山和積雪，但只要有一塊冰場，我們也可以參與冰雪運動的競爭。」

繼在半決賽上淘汰了東道主中國隊之後，在決賽中，菲律賓隊又以5:3戰勝韓國隊奪冠。菲律賓隊整場表現更為積極主動，上半場以3:1暫時領先，下半場前兩局韓國隊扳回2分，隨後菲律賓隊攻勢又起，在最後兩局又得2分鎖定勝局。

「就像做夢一樣，沒想到能拿金牌。」菲律賓隊選手馬克·安赫洛·普菲斯特說，「我

們開局狀態很好，後半場因為離金牌越來越近了，有些緊張和不穩定。但我們的隊伍緊密團結在一起，最終贏下了強大的對手。」

在女子決賽中，中國隊不敵2024年女子冰壺世錦賽季軍韓國隊。

本場韓國隊一路領先，七局結束後，中國隊2:7落後，第八局中追分乏術，在四壘投擲前選擇認負。

韓國女隊隊長金恩智賽後表示：「比賽非常膠著，第七局之前我們都不能確定最終結果，第七局後才確定能贏。」中國隊選手韓雨說：「從去年組隊到現在，我們配合上有進步，整體實力也在提升。不過在今天和

韓國隊的決賽中，能明顯感覺到我們在大賽經驗上有所欠缺，適應場地變化的速度比較慢，錯失了一些機會。」

當日的銅牌賽中，中國男隊戰勝中國香港隊，日本女隊力壓哈薩克斯坦女隊。

熱帶國家9代表團獲獎牌

哈爾濱亞冬會14日結束全部比賽，最後一個比賽日中國隊沒有金牌入賬，最終以32金27銀26銅排名獎牌榜首位。來自熱帶的菲律賓隊爆冷奪得男子冰壺冠軍，為菲律賓取得亞冬會獎牌零的突破，本屆亞冬會獲得獎牌的代表團也增至9個，創下歷屆新高。

哈爾濱亞冬會最後一個比賽日共產生4枚金牌。中國女子冰壺隊在決賽中2:7不敵韓國隊，獲得亞軍。中國男隊在銅牌爭奪戰中10:3戰勝中國香港隊，收穫一枚銅牌。男子冰壺決賽爆冷門，半決賽淘汰了中國隊的菲律賓隊一「黑」到底，5:3擊敗韓國隊奪冠，這也是菲律賓歷史上第一枚亞冬會獎牌。在全部九屆亞冬會的歷史中，此前尚未有過來自熱帶的代表團奪冠，菲律賓也創造了一項新的紀錄。

冰球賽場上，中國女隊1:8不敵日本隊，獲得一枚銅牌，日本隊和哈薩克斯坦隊分獲冠亞軍。中國男隊2:5不敵韓國隊，無緣領獎台，哈薩克斯坦隊、日本隊和韓國隊位列前三。

獎牌榜上，中國隊以32金27銀26銅排名獎牌榜首位，韓國隊16金15銀14銅排名第二，日本隊以10金12銀15銅排名第三。共有9個代表團躋身獎牌榜，是歷屆最多的一次。中國台北隊、泰國隊和菲律賓隊實現亞冬會獎牌零的突破。

## 菲反駁中國：未承諾撤離中導

本報訊：菲律賓安全官員昨日反駁中國外交部的說法，稱從未承諾會撤離美軍部署的堤豐導彈發射系統。

國家安全委員會發言人馬拉亞（Jonathan Malaya）昨日在記者會上說，菲律賓政府從未向中國承諾會把堤豐中程導彈發射系統撤出菲律賓。

中國外交部發言人郭嘉昆12日指控，菲律賓多次說「堤豐」只是臨時部署，卻一再違背承諾、出爾反爾，甚至改口稱要購買中程導彈系統，並把南海問題與「堤豐」掛鉤，極為危險。

馬拉亞昨日回應，菲律賓從未公開或私下向中國作過相關承諾，不知中國的指控從何而來，並嗆中國的言論「不恰當」。

他強調，菲律賓有權提升防衛能力，中國也是一樣；反觀中國，即使北京不斷測試導彈、增強攻擊能力，馬尼拉也從未作過任何評論。「堤豐」為美軍的中程能力陸基導彈發射系統，能搭載標準6型導彈與戰斧攻陸導彈，若部署在北呂宋，射程可及中國東南沿岸以及在南海的軍事基地。

去年4月，美軍配合在菲律賓舉行的聯合軍事演習，在呂宋島未被透露的地點部署「堤豐」，迄今尚未撤走；北京多次警告，「堤豐」的存在將導致區域陷入「軍備競賽」，呼促馬尼拉將其撤離。

菲律賓總統小馬科斯上個月曾表示，只要中國停止在南海侵犯菲律賓主權，就會撤走堤豐系統。

另一方面，菲海軍發言人特立尼達（Roy Vincent Trinidad）昨日重申，「堤豐」留在菲律賓是作訓練與演習之用，讓菲律賓士兵熟悉現代化武器的操作方式。

## 黃溪連大使祝賀菲男子冰壺隊奪金 盼激發菲人對冬季運動更大熱情

本報訊：中國駐菲律賓大使黃溪連對菲律賓男子冰壺隊在亞冬會上獲得歷史性金牌表示祝賀，希望這將激發菲律賓人對冬季運動的更大熱情。黃溪連大使說，對於「極棒」的菲律賓隊來說，這是夢想成真，一開始的激情成為了這個國家的歷史性壯舉。

黃大使在臉書上寫道：「創造歷史！2月

14日（星期五），菲律賓在哈爾濱舉行的亞洲冬季運動會男子冰壺比賽中以5比3擊敗韓國隊，贏得了有史以來的第一枚金牌。」

中國大使對菲律賓代表團如何克服重重困難將金牌帶回家感到驚訝。

他說：「從夢想到現實——這支不可思議的隊伍，由一名銀行家、一名建築工人、

一名電工和一名企業家組成，他們克服了一切困難，為菲律賓帶回了金牌。這個最初充滿激情的項目現在已經成為菲律賓冬季運動的歷史性時刻！」

黃大使接著說：「希望這次勝利能激發菲律賓和其他國家對冬季運動更大的熱情！」

## 人瑞茵里列百秩開一 小馬讚一生精彩絕倫

物的一生——無論從哪個角度來看，他的一生都堪稱精彩絕倫。」

他補充說：「他不僅是歷史的見證者，更是歷史的締造者。在這段漫長歲月中，他積累了豐富的智慧與經驗，並慷慨地與世人分享。而歷任總統——包括我在內——都樂於汲取他的睿智見解。」

總統進一步表示，茵里列的生日恰好是

在情人節，這讓他想起「他的思維之敏銳僅次於他對菲律賓人民的熱情之心」。

小馬科斯誠摯祝賀說：「生日快樂，強尼·奔西·茵里列！我們非常榮幸能夠有您在團隊中擔任首席總統法律顧問。」

最後，他衷心祝願：「在這個值得慶祝的101歲生日之際，願您身體健康、心境愉快、精神煥發！」

## 菲女子被騙到緬甸電詐園區 無法達標遭毆打或電擊酷刑

本報訊：在緬甸一處電詐園區內，菲律賓籍勞工皮耶塔（Pieta）必須在數天內與陌生人建立信任，誘騙對方投資虛假的商業計劃。若無法達標，她將面臨毆打或電擊酷刑。

本週，緬甸邊境地區一處詐騙中心遭到打擊，當局救出260人並將他們移交泰國，其中許多受害者身上可見明顯的傷痕與瘀傷。這一行動是近期一連串針對詐騙活動的掃蕩行動之一。

詐騙中心在緬甸邊境地區迅速擴張，這些園區僱用大量外籍員工，其中一些人是被販賣或被迫工作的。這些人受僱於價值數十億美元的詐騙產業，對全球各地的人們實施詐騙。

皮耶塔以為自己獲得了一份在泰國工作的機會，每月薪資1500美元，並在六個月前離開菲律賓。

然而，她抵達後卻被迫在緬甸克倫邦喬克克村的詐騙中心從事繁重的詐騙工作，不僅得不到工薪，還要不斷欺騙歐洲受害者，時刻擔心會遭受懲罰。

她在泰國邊境城市佛丕的一處臨時收容中心向法新社記者表示：「如果我們沒有達標，就會被毆打，或者遭受電擊。」佛丕距離泰國湄索約30公里，受害者於週三乘船穿越邊境小河後抵達此地。

她說：「我現在只想哭。天啊，我真的太高興了……我終於離開了那個地方。」她補充說，有時候她甚至會被強迫做上千次深蹲的懲罰。

被救出的260名外籍人士來自12個不同國家，包括衣索比亞、巴西和尼泊爾。他們

只是成千上萬受害者的一部分，許多人原本受高薪工作機會的誘惑而來，結果卻遭到監禁，淪為詐騙工具。

法新社記者與部分受害者交談，許多人帶著明顯的傷痕。其中一名女子的左臂和大腿上佈滿大面積瘀傷，她表示自己曾遭受電擊折磨。

獲救的10名中國籍人士之一劉某描述了中國籍管理層施加的殘忍酷刑。

他聲稱，曾目睹一名工人被強迫將臉貼在金屬格柵上，直到因大量出血而死亡。然而，法新社尚無法獨立核實這一說法。

他表示：「很多人被活活打死，場面血腥不堪。」

近年來，詐騙中心在東南亞各地迅速蔓延，包括菲律賓。就在本週，菲律賓警方在馬尼拉一處詐騙據點救出34名印尼人。

據悉，該詐騙中心的中國籍主管不僅沒收受害者護照，甚至威脅要強行將他們轉移至柬埔寨繼續從事詐騙工作。

菲律賓反有組織犯罪委員會的古律示（Gilberto Cruz）週五向法新社透露，目前約有2.1萬名曾在網絡博彩中心工作的中國公民仍在當地進行小規模詐騙活動。

泰國官員則表示，喬克克詐騙中心由中國籍人士經營，並在2019年首次在美索河另一側出現，至今仍在擴建中。

儘管受害者疲憊不堪，且情緒激動，但他們對於自己如何被帶入詐騙中心卻三緘其口。

過去的受害者曾表示，他們先抵達泰國，隨後被迅速送往緬甸，並被迫從事線上詐騙活動。

然而，泰國高級警官皮塔尼拉布特週五向當地媒體《The Standard》表示，許多受害者在出發前已知曉自己將要從事的工作。

他說：「大多數人其實知道自己將要做什麼，儘管仍有一些人在原籍國時就已受騙。」

然而，即使是最願前來的工人，也未必真正理解等待他們的恐怖境遇。<下轉第2版>



圖為菲國立大學APO兄弟會昨日舉行一年一度的裸跑活動。今年的主題是「表示對國家的愛」。